
ATA Nº. 43/97

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 06 DE OUTUBRO DE 1997.***
Aos seis dias do mês de outubro do ano de um mil novecentos e noventa e sete, no Plenário  
da Câmara Municipal de Agudo, realizou-se a trigésima primeira Sessão Plenária Ordinária do 
ano. Presentes os Vereadores ADRIANA GOLTZ (PDT), ALDO WILHELM (PSDB), ARLINDO 
CASSEL  (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB),  NAEDY  WRASSE 
(PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).***************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quórum legal para tal, o Senhor 
Presidente, Vereador VILSON DIAS, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº. 42/97 
foi  aprovada por unanimidade de votos.  Da correspondência recebida foram lidos os ofícios 
nrs. 401/97, 402/97, 398/97 e 399/97. Da correspondência expedida nenhum ofício foi lido. A 
seguir, foram apresentados o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº. 03/97 e o Projeto de Lei 
nº.  58/97-E.  No  espaço  do  PEQUENO  EXPEDIENTE:  a  Vereadora  NAEDY  WRASSE 
comunicou a continuidade do circuito de palestras promovidas pelo Lions Club de Agudo sobre 
a prevenção do uso de drogas; parabenizou a Comunidade Evangélica de Confissão Luterana 
de  Agudo  pela  festa  em  comemoração  aos  seus  cento  e  trinta  anos;  o  Vereador  NICO 
STEFENON manifestou preocupação com as condições das estradas,  solicitando a limpeza 
das  valetas  e  bueiros,  sem o que  o  serviço  de  patrolamento  seria  inútil;  o  Vereador  RENI 
BOIJINK agradeceu às equipes que representaram o Município nos JIRGS, bem como àquelas 
que  participaram  do  Campeonato  Municipal  de  Bochas,  parabenizando  as  equipes  que 
conquistaram os primeiros lugares,  especialmente a Campeã;  comunicou o Vereador  que a 
premiação  do  Campeonato  Municipal  de  Bochas  Feminino  ocorreria  naquela  noite,  na 
Sociedade União da Várzea do Agudo; a Vereadora ADRIANA GOLTZ parabenizou os demais 
parlamentares  pelo  Dia  do  Vereador;  abordou  o  problema  da  má  qualidade  da  água  de 
consumo, o que levava a várias hospitalizações, abordando ainda o problema da distribuição e 
do encarecimento de seu abastecimento, alertando para o aumento do consumo até o limite de 
abastecimento; alertou para a necessidade de uma nova postura em relação ao meio ambiente 
e falou sobre a necessidade de consumir a água do rio Jacuí futuramente; o Vereador ALDO 
WILHELM manifestou sua preocupação com o clima e as previsões de alterações no mesmo, 
trazendo  prejuízos  à  agricultura,  à  comunidade  em  geral  e  à  Administração  Municipal;  o 
Vereador ARLINDO CASSEL parabenizou a Escola Dom Pedro II pela festa realizada, dizendo 
que  demonstrava  a  preocupação  daquele  educandário  com  a  educação  e  a  cultura  dos 
pequeninos; o Vereador BETO MÜLLER falou sobre o I Simpósio Estadual do Moranguinho, 
que  seria  realizado  em  Bom  Princípio,  e  da  importância  da  participação  de  produtores 
agudenses no mesmo,  já  que trataria  de problemas técnicos  e de comercialização daquela 
cultura; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO falou sobre a necessidade de atenção especial às 
estradas vicinais do Município, já que os colonos vinham encontrando dificuldade no acesso às 
propriedades,  pois  aproximava-se  a  época  do  plantio;  chamou  a  atenção  para  a  troca  de 
partido por parte de parlamentares tendo em vista as eleições seguintes,  o que não era de 
agrado da população. O espaço da  TRIBUNA LIVRE foi ocupado pelo senhor Cézar Augusto 
Pinto  Motta,  que  falou  sobre  o  tema  “Projeto  da  Casa  da  Paz”.  No  espaço  do  GRANDE 
EXPEDIENTE:  a Vereadora NAEDY WRASSE abriu mão de sua inscrição;  o Vereador LÉO 
ANNUNCIAÇÃO falou sobre audiências  obtidas pelo PMDB agudense em vários  órgãos do 
Governo do Estado, dentro os quais a EMATER,  quanto solicitou-se a inclusão de Agudo no 
PRONAF  Especial,  destinando  recursos  a  fundo  perdido  para  melhorias  nas  propriedades 
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rurais; citou audiência com o Secretário Mendes Ribeiro Filho, quanto tratou-se da perda, por 
Agudo, da Unidade Regional da CORSAN, e da tramitação de processo de permuta de terreno 
entre o Estado e a Comunidade Evangélica; disse que o Governo Brito vinha recuperando a 
credibilidade com o anúncio de novas montadoras, da legalidade dos incentivos às mesmas, 
das melhoras dos índices de crescimento da indústria do Estado e de redução do desemprego, 
dentre outros;  disse que o Senhor  Governador defendia um projeto para o Rio Grande que 
estivesse acima das disputas municipais. No espaço da ORDEM DO DIA tramitavam o Projeto 
de Lei nº. 08/97-L e o Projeto de Decreto Legislativo nº. 21/97. Em Discussão Geral sobre o 
Projeto de Lei nº. 08/97-L, que “Institui árvore símbolo do Município e dá outras providências”, 
nenhum vereador manifestou-se;  em votação,  o Projeto de Lei  nº.  08/97-L foi  aprovado por 
unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº. 21/97, 
que “Autoriza o Município a celebrar convênio com a União, por intermédio da Secretaria da 
Receita  Federal”,  nenhum  Vereador  manifestou-se;  em  votação,  o  Projeto  de  Decreto 
Legislativo  nº.  21/97  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  A seguir,  passou-se  para  a 
PAUTA, onde encontravam-se, em Discussão Preliminar, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica 
Municipal nº. 03/97 e o Projeto de Lei nº. 58/97-E: o Vereador ALDO WILHELM falou sobre as 
atividades  da  Cooperativa  de  Laticínios  Agudense  Ltda.,  comunicando  que  no  mês  de 
setembro a mesma obtivera um prejuízo, o que fez com que o preço pago aos produtores de 
leite  fosse  reduzido  de  vinte  para  dezessete  centavos;  disse  que  a  aprovação  da  matéria 
autorizando pagamento do aluguel da usina era necessária, já que aquela Cooperativa atendia 
produtores de todo o Município; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO salientou que a Cooperativa 
vinha possibilitando uma renda alternativa a pequenos produtores, o que merecia o incentivo 
do Poder Público; a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que a Cooperativa vinha pensando na 
produção de queijo como alternativa para o leite excedente, o que exigiria novos investimentos 
e  melhoria  do  gado  leiteiro.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  o  Vereador  RENI 
BOIJINK agradeceu pela aprovação do Projeto de sua autoria que instituía a árvore símbolo do 
Município,  dizendo  que  possibilitaria  a  arborização  do Município  com uma árvore  escolhida 
através de eleição nas escolas; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO falou sobre a necessidade do 
término  das  obras  do  ginásio  de  esportes,  com  o  que  a  Administração  não  se  vinha 
preocupando, apesar das cobranças dos desportistas em geral; o Vereador ALDO WILHELM 
disse que o custo do equipamento para a produção de queijo pela Cooperativa de Leite estava 
acima de  suas  possibilidades;  comentou  sobre  a  ótima qualidade  do  leite  processado  pela 
Cooperativa  e  sobre  a  possibilidade  do  mesmo  ser  distribuído  pela  Rede  Super  de 
supermercados;  agradeceu  ao  engenheiro  Cézar  Augusto  Pinto  Motta  pelos  esclarecimento 
relativos ao Projeto da Casa da Paz; o Vereador BETO MÜLLER disse que os esclarecimentos 
do engenheiro Cézar Augusto Pinto Motta demonstraram a preocupação da Administração em 
relação à  Casa da  Paz e  tranqüilizaram os  Vereadores  em relação  à  sua  construção  para 
breve. Após, o Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para a sessão ordinária 
seguinte.  Assim,  nada mais  havendo  a  tratar,  foi  encerrada a  sessão,  da  qual  é  lavrada a 
presente ata que, após votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 
06 DE OUTUBRO DE 1997.A.S.************************************************************************
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